
幼儿园环保教案设计方案教案及反思(优
秀7篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。我们应该重视方案
的制定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地
应对未来的挑战和机遇。以下是小编给大家介绍的方案范文
的相关内容，希望对大家有所帮助。

幼儿园环保教案设计方案教案及反思篇一

通过幼儿亲自动手实验，发现香烟中含有有毒物质，了解香
烟对水的污染，培养幼儿对科学实验的兴趣。

二、活动准备

香烟、金鱼、鱼缸。

三、活动过程

1.做一做

(1)金鱼在鱼缸中快乐地游动。

(2)把香烟泡在水中。

(3)把金鱼放入泡有香烟的水里。

(4)金鱼死了。

2.想一想、说一说



金鱼放入泡有香烟的水里，数分钟后金鱼死了。

请幼儿通过讨论得出：香烟中含有有毒物质，吸烟对身体有
害。

四、活动建议

1.本篇活动中的实验两人一组进行，结果由幼儿观察说出，
教师可做简单小结。

2.可用蚂蚱做实验：在玻璃缸里放入蚂蚱，用在泡香烟的水
中泡过的青菜叶喂它，发现蚂蚱会避开菜叶，并远离菜叶进
入睡眠状态(时间需用20分钟左右)。

3.活动延伸

(1)创编一个表演游戏，让幼儿进行表演。

(2)幼儿可在家与父母一起用小蝌蚪做实验。可用小草鱼、小
虾等其它小水生动物代替金鱼。香烟水的浓度越大，实验效
果越好。

(3)幼儿可在家里观察、比较吸烟和不吸烟的人，如他们的手
指颜色、牙齿颜色、嘴里气味等。

谈话活动：我是桃园小主人-------不乱扔垃圾

设计意图：

在围绕我园探索性主题“我是桃园小主人”的实施过程中我
和孩子们在园内观察散步时发现在幼儿园的草地上、小树林
里、大型玩具下有各种各样的垃圾------糖纸、橘子皮、吃
剩下的包装袋、香烟头等。孩子们对此现象提出了自己的问
题：“这里垃圾怎么会这么多?”“这些垃圾都是哪里来
的?”



《指南》中提出教师应善于将幼儿在一日活动中自发生成的
具有发展价值、共同兴趣的热点及时捕捉住，与预设活动的
内容有机结合，并在实施过程中关注幼儿即时生成的内容，
给以适度的回应。
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活动目标：

1、参观环城河受污染最严重的一段河流，了解保护环城河的
重要性，逐渐形成保护的意识。

2、能用连贯的语言表述自己的见解，愿意与同伴和老师进行
积极的交流。

3、能将心中美丽、清澈的环城河用绘画的形式描绘下来。

活动准备：

1、录像带(录有清晰、美丽的环城河)

2、录音带(环城河的自述)

3、幼儿作画用纸、水彩笔、油画棒等人手一份。

设计意图：

水体污染可以说是我国目前最为严重的环境污染问题，我们
瑞安的环城河如今也缺少了甘甜的乳汁，严重的污染不仅影
响了依靠环城河生活的小动物的生存，还影响到了我们人类
的健康，甚至还影响到了经济的发展。近年来，瑞安人民已
经意识到了治理环城河的重要性，但是这个活动还让很多人
不理解，作为我们瑞安的小主人，他们更是不理解，于是我
便设计了这个教学活动，通过参观环城河，观察以前的环城



河，保护环程河等环节，并在活动中利用了实地参观及多煤
体教学，并结合多种教学手段，让幼儿了解保护环城河的重
要性，逐渐形成保护环境的意识。整个活动安排合理，层次
清晰，动静交替，给幼儿营造了良好的氛围，使之更好的达
到教学目标。

活动一实地参观环城河

1、带幼儿来瑞安环城河受污染最严重的一段流域。

2、让幼儿通过各种感官来感受环城河受污染的情况。

看：你在环城河上看到了些什么?(河上有很多垃圾，有很多
污水排放到环城河里等等)

闻：闻闻环城河所发出的气味，有什么感觉?

活动二

一、让环城河水变清

二、观看录像带

1、观看影片清澈、美丽的环城河。

2、师：以前的环城河美吗?美在哪里?

5、听录音：我是受污染的环城河，最近几年我变的又黑又脏
又臭了，我的河水都变了颜色，不再是清清的了，生活在我
这里的小动物也没有了自己的家，它们有的搬家了，有的都
死了，唉!我真难过呀!

三、保护环城河

1、我们有什么办法使环城河的水变清?



2、师：要使环城河的水早日变清，仅仅依靠我们的力量是不
够的，我们还要发动自己身边的人，都加入到治理环城河的
活动中。

活动三我心中的环城河

1、我们能用什么办法发动自己周围的人一起加入保护治理环
城河这个活动中来?

2、我们将自己心中的环城河画下来，用我们的画来告诉大家，
让他们加入到保护环城河这一活动中来。

3、你心中的环城河是什么样子的?

4、幼儿用手中的画笔将自己心中的环城河描绘下来。

5、活动延伸

将自己的绘画作品“我心中的环城河”送给周围的人，请人
们共同加入这一活动中来。
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活动目标

1让幼儿知道树木对人类和动物的重要性，了解绿化的好处，
初步产生环保意识。

2激发幼儿热爱和亲近大自然的情感。

教学重点、难点

通过看一看、说一说、听一听发展幼儿语言表达能力、判断
能力作为本课的重点和难点。



活动准备

活动过程

一出示几张树木的图片让幼儿根据平时的生活经验与知识面
简单地说说树木的名称及用途。

二根据幼儿的谈话内容引出课题。

四利用多媒体课件播放山洪暴发、沙尘暴来袭画面让幼儿从
反面地体验到破坏大自然生态环境会必定会受到大自然的惩
罚，残酷的现实情境再现，具有很大的说服力，并为下一个
目标设下埋伏。

五根据课件播放的画面让幼儿讨论以下话题：1是什么原因造
成这样的结果?

2面对踩摘花草树木的现象你们应该怎样去制止?

3如何采取措施预防上述灾难的发生?

六让幼儿亲手操作植树。

在幼儿的思维达到_时，带着幼儿亲手种植小树苗，不但让幼
儿的情感得到宣泄，更进一步体验到劳动的快乐，以及劳动
创造出的美，并巧妙地结束了本堂课。

教学反思

这节社会环保教育课已建立起幼儿对关心周围环境，亲近大
自然，珍惜自然资源的责任感，并有了初步地环保意识;了解
到了绿化的好处。在整堂课中大部分幼儿表现活跃，发言积
极;但少数幼儿表现不够主动，在以后的教学活动中要对这部
分孩子多给予引导和培养。
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一.活动目标：

1.知道在小河里扔垃圾会给大自然带来的危害。

2.懂得小河里不能乱扔垃圾的道理。

二.活动准备：

1、设置场景：小猫的家和旁边的小河，一些干净小河的照片
及小猫在门口拍的照片。

2、小花猫、小白猫、小黑猫头饰若干、渔网一张。

3、钓鱼竿、可乐罐、肉骨头泡沫、等垃圾。

三.活动过程：

(一)情景表演：

小花猫：今天是我生日，我请了好朋友小白猫、小黑猫一起
来庆祝，我先去钓鱼，待会儿请他们吃。(小花猫第一次钓上
来可乐罐;第二次钓上肉骨头;第三次，第四次……还是没钓
到鱼，小猫就用渔网捞了浮在水面上的死鱼回家了)小花猫：
谁呀?(边说边开门)小白猫和小黑猫：祝你生日快乐!

小花猫：谢谢!请坐，我请你们吃鱼。

小白猫和小黑猫：这鱼好臭啊!

小花猫：这鱼是我今天刚捞来的，怎么会臭呢?(吃了一口，
就吐出来)真臭，真难吃!

小白猫和小黑猫：这鱼是哪里钓的呀?



小花猫：就在我家门口的一条小河里钓的。

小白猫和小黑猫：小朋友们，我们一起去看看吧。

(二)思考讨论：

1.小朋友，你们看到什么?

2.小鱼为什么会死呢?

3.河里的垃圾从哪儿来的?

小结：对!你也扔，他也扔，垃圾越来越多，时间长了引来了
蚊子，苍蝇，还会发出一股难闻的臭味。

(三)实践操作：

小白猫和小黑猫：你怎么会住在这么脏的地方呢?

(四)延伸活动：

小朋友，我们快给小花猫想想办法呀!

小结：将垃圾清除掉，然后竖一块牌子，提醒大家不要往小
河里扔垃圾，共同保护我们的生活环境。
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活动目标：

1.通过观察、思考，引导幼儿联系生活实际，大胆讲述出环
境被污染的一些原因。

2.培养幼儿有爱护自然的环保意识。



材料准备：

故事录音 图片几幅 幼儿绘画作品等

活动过程：

一、部分幼儿介绍自己的图画内容。

1、启发幼儿讲出自己喜欢某一大自然的缘由。

二、观察画面，师生共同观察并讲述。

1、老师出示狮子进行介绍。

2、出示一幅大图，引导幼儿观察。

3、幼儿联想生活经验，大胆想象并讲述。

(1)是什么原因使狮子得了这种怪病的呢?(也可分散讨论)

(2)分别出示小图及字卡，找出动物们栖息地被污染的原因。

4、引导幼儿思考结局。

(1)狮子为什么要一步一回头呢?

(2)有什么办法使森林里的空气变新鲜，请狮子王和小动物们
重新回来呢?

三、完整听赏故事录音。

拓展活动：

1、听了这个故事你的心情怎样?



2、幼儿独立或者合作编述一个使空气变干净，请狮子王和小
动物们再回来的故事。

3、请几名创编较好的幼儿到集体前来进行讲述。
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一、说教材：

新《纲要》中指出选择幼儿教育活动应该贴近幼儿的生活，
来源于生活。在幼儿一日生活中，孩子们天天洗手，大部分
幼儿爱玩水，洗手时边放水边打闹，不仅弄湿了衣服，还浪
费了水资源。大家都知道全世界的淡水资源都缺乏。所以爱
护和保护水资源应当从娃娃抓起。为此，我选取了本次活动。
跟据我班幼儿的实际情况，从情感、态度、知识、能力、技
能方面考虑，制定了本次活动的目标为：

1、培养幼儿初步的节约用水意识，教育幼儿爱护和保护水资
源。

2、引导幼儿了解人们生活离不开水。

活动重点：让幼儿通过本次活动了解人们生活离不开水。

活动难点：如何让幼儿通过本次活动了解水对人们的重要性。

活动准备：

1)观察家中用水的地方，如妈妈洗菜、洗衣服、拖地等。

2)脏娃娃。

3)制作好的课件。



二、说教法：

1、演示法：

通过制作多媒体课件“水的用处和危害”，让幼儿对水有全
新的认识，在这一过程中，现代教学辅助手段的运用发挥了
传统教育手段不可替代的功能，使幼儿全面了解水的作用。

2、直观教学法：

幼儿的思维特点是以具体形象思维为主，小班幼儿在直觉行
动思维基础上，逐渐演化为凭借主要事物的具体形象或表象
进行思维理解语言和词义，根据这一特点，我采用了直观教
学法，我用生动形象的肢体语言解读儿歌内容，让幼儿用自
身的动作理解儿歌内容，更进一步了解水的重要性，树立幼
儿爱护水资源的意识。

三、说学法

教师生动地讲述，结合水的作用的课件，视觉和听觉的结合
有助于幼儿理解故事的情节和内容。儿歌表演让幼儿参与游
戏，提高幼儿的兴趣，让幼儿口眼手互动，加深幼儿对水的
作用的认知，初步产生保护水资源的意识。

教学中的提问，给幼儿提供了表现的机会，幼儿在回答的过
程中理解了水的重要性，进一步加深幼儿的记忆。

四、说教学过程设计

《关好水龙头》是一个综合活动，包含语言领域、健康领域
和社会领域的内容，根据我们小二班幼儿的学习特点和本活
动的目标，我设计了以下环节：

开始环节：情景设置、导语、激发兴趣。



我手拿脏娃娃，用脏娃娃的语气说话：“我呀，太脏了，我
浑身难受，没有小朋友喜欢我，我该怎么办?”兴趣是的老师，
活动一开始我就让小朋友想办法帮助脏娃娃变漂亮，让幼儿
在不知不觉中感知水的重要，并及时提问水还能干什么。

基本环节：这部分是重点，我采用以下步骤和方法组织活动：

1、视听结合，加强感知。

心理学研究表明，视听结合，感知效果。因此，我出示制作
好的课件，水能喝，能洗东西，人与动物、植物都离不开水;
水多——造成洪水，冲毁良田、房屋、树木、桥梁等;水
少——造成干旱，人们不能饮水，小花、小树以及小动物都
会渴死。放课件的同时我说话注意语音的高低和强弱，说话
的语速和间隔与幼儿的节奏相适应。所提供的视觉刺激和听
觉刺激充分作用于幼儿的眼和耳，促进思维发展。

2、边讲故事边提问，一问一答，加深印象。

我给幼儿提了三个问题。第一个问题：小强平时洗手关水龙
头吗?让幼儿知道小强平时不节约用水。第二个问题：梦中小
强看到了什么?让幼儿知道没有水是多么的可怕及水的重要性。
第三个问题：小强吓醒以后，他懂得了什么?让幼儿明白节约
用水要从自身做起，洗手后不忘关水龙头，养成节约用水、
爱护水资源的好习惯。

3、儿歌表演，深化主题。

小班幼儿注意时间短，兴趣稳定性差，新鲜、强烈以及活动
的刺激很容易引起他们的注意。利用幼儿爱说爱动的特点，
我把如何关好水龙头编成儿歌，让幼儿边说边表演，目的是
幼儿感到疲劳时再一次吸引幼儿注意，激发学习兴趣，其次，
小班幼儿坐的时间短，表演儿歌可以让幼儿有一个动起来的
机会。同时，我又提问为什么要关好水龙头，引导幼儿说出



节约用水，爱护和保护水资源，这样目标1在这里得到落实。

结束部分：扩展延伸，升华主题。

1、我说：“水真有用，小朋友渴了要喝水，鱼儿离不开水，
花朵也离不开水，水能帮助小朋友变干净，水能让家里变干
净，水呀，真能干。”美国教育家杜威曾说过：“教育既生
活”让幼儿从生活中学习。同时，在老师的帮助和教育下，
幼儿明白了水的重要性。那目标2就水到渠成的完成了。

2、“今天呀小朋友又说

又跳的肯定渴了，那我们现在就去洗洗手，然后去喝水。”
老师边说儿歌边带领小朋友走进洗手间。
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活动目的：

1、通过小实验初步了解废电池对环境的影响，萌发保护环境
的意识。

2、知道回收箱的意义，能亲自设计一个回收箱，发展幼儿动
手创造能力。

3、废电池污染途径课件。

活动准备：

1、收集废电池和各种盒子。

2、课前老师已请幼儿观察两盆植物的生长情况。一盆植物的
泥土里埋有倒开的废电池，结果种什么都种不活;另一盆植物
为正常生长的植物。



活动过程：

一、初步认识废电池

出示废电池提问：这是什么?你家有吗?你知道它有什么作用
吗?

电池用完以后，你家里是怎么处理的?

二、实验观察与讨论。

请孩子们讨论一下自己的发现。

小结：原来是一节废电池让葱长不活。

三、观看课件：废电池如何污染我们的环境。

讨论，废电池有害吗?它是怎样危害我们的。

四、讨论：我们该怎么做。

五、制作废电池回收箱。


